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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE

ESCOLA DE ENGENHARIA
DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE PRODUÇÃO

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO TEP REALIZADA EM 03/05/2024

Às quatorze horas e três minutos do dia 03 de maio de 2024, virtualmente utilizando o

endereço https://meet.google.com/hrk-jswg-hgc, teve início a Reunião Ordinária do TEP, tendo

como seu presidente o chefe do departamento, Prof. Júlio César Bispo Neves, e que contou com

a presença dos(as) professores(as) Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira, Luiz Carlos Brasil de Brito

Mello, Marcos Costa Roboredo, Suzana Dantas Hecksher, Fernando Toledo Ferraz, Elaine

Aparecida Araujo, Diogo Ferreira de Lima Silva, Gilson Brito Alves Lima, Nissia Carvalho Rosa

Bergiante, Helder Gomes Costa, Anna Sophia Piacenza Moraes, Lidia Angulo Meza, Ricardo

Bordeaux Rego, Fernando Oliveira de Araujo, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Emmanuel Paiva

de Andrade, Jose Kimio Ando, Helton Luiz Santana Oliveira, Antonio Carlos Magalhaes da Silva,

Marcelo Maciel Monteiro e Rodrigo Arcuri Marques Pereira. Teve a sua ausência justificada a

professora Mara Telles Salles. Com ausência não justificada, não estiveram presentes à reunião

os(as) professores(as) Artur Alves Pessoa, Carlos Francisco Simões Gomes, Eduardo Uchoa

Barboza, José Geraldo Lamas Leite, Marco Aurélio Cabral Pinto, Ruben Huamanchumo

Gutierrez, Sílvia dos Reis Alcântara e Valdecy Pereira. O Prof. Júlio César Bispo Neves iniciou a

reunião com a apresentação da pauta para apreciação. 1) Aprovação do texto da ata da

reunião ordinária do dia 04/04/2024 – Foi colocada em votação a aprovação da ata da reunião

do dia 04/04/2024, sendo APROVADA sem ressalvas. 2) Solicitação de parecer de

credenciamento de docente externo do quadro da UFF para Curso Especializado de Produção

(LATEC) – O Prof. Júlio César Bispo Neves informou que a Comissão Acadêmica já está ciente e

que o TEP fará oficialmente a solicitação à comissão. 3) Aprovação dos RAD docentes TEP: RAD

2023 – Previamente, o Prof. Júlio César Bispo Neves informou a ausência do RAD do Prof. Helton

Luiz Santana Oliveira, ocasionada por um equívoco no preenchimento da carga horária, estando

apenas no aguardo de um parecer da PROGEPE para os procedimentos seguintes necessários à

aprovação. Em seguida, a palavra foi franqueada à Profª. Lidia Angulo Meza, que ressaltou a

necessidade de adequação da forma de avaliação dos RADs do corpo docente do TEP,

esclarecendo que não avaliou individualmente os documentos dos colegas, sendo mais

prudente e eficiente uma autoavaliação por parte de cada um. A observação foi acolhida pelo

Prof. Júlio César Bispo Neves e a palavra passada ao Prof. Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira, o

qual destacou que na ocasião os RADs a serem aprovados devem ser os que foram entregues,

sendo os pendentes aprovados ad referendum ou numa próxima reunião, caso não seja

prejudicial ao docente. O Prof. Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira continuou com a palavra e

explicou que entende que a entrega do RAD é uma autodeclaração, que não há necessidade de

compor uma comissão de avaliação dos RADs dos docentes do TEP, podendo existir apenas um
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colegiado de instrução de preenchimento do documento. Na oportunidade, a palavra foi

passada ao Prof. Helton Luiz Santana Oliveira, que, a justificar a ausência do seu RAD, esclareceu

desconhecimento da necessidade de alocação das horas das atividades extras às pautas das

disciplinas e o preenchimento do RAD com um mínimo de carga horária, o que fez por ocasionar

inconsistência no seu documento. Posteriormente, o Prof. Luiz Carlos Brasil de Brito Mello e a

Profa. Anna Sophia Piacenza Moraes ratificaram a fala do Prof. Paulo Roberto Pfeil Gomes

Pereira quanto à necessidade apenas de um acompanhamento de preenchimento do RAD. Por

fim, com a palavra, o Prof. Gilson Brito Alves Lima sugeriu que a aprovação dos RADs dê-se por

meio da autodeclaração individual de preenchimento do documento, com base nas suas regras

de cumprimento e de que as atividades ali registradas correspondem àquelas efetivamente

realizadas no ano de 2023 no exercício das funções pertinentes ao cargo de professor(a) do

magistério superior, o que foi acolhido pelo colegiado, tendo sido APROVADOS nesta condição,

na presente reunião, os RADs dos seguintes professores(as): Anna Sophia Piacenza Moraes,

Antonio Carlos Magalhaes da Silva, Artur Alves Pessoa, Carlos Francisco Simões Gomes, Diogo

Ferreira de Lima Silva, Eduardo Uchoa Barboza, Elaine Aparecida Araujo, Emmanuel Paiva de

Andrade, Fernando Oliveira de Araujo, Fernando Toledo Ferraz, Gilson Brito Alves Lima, Helder

Gomes Costa, José Geraldo Lamas Leite, José Kimio Ando, José Rodrigues de Farias Filho, Júlio

César Bispo Neves, Lidia Angulo Meza, Luiz Carlos Brasil de Brito Mello, Luiz Ernesto Torres

Guardia, Mara Telles Salles, Marcelo Gonçalves Figueiredo, Marcelo Maciel Monteiro, Marco

Aurelio Cabral Pinto, Marcos Costa Roboredo, Nissia Carvalho Rosa Bergiante, Paulo Roberto

Pfeil Gomes Pereira, Priscilla Cristina Cabral Ribeiro, Ricardo Bordeaux Rego, Rodrigo Arcuri

Marques Pereira, Rubem Huamanchumo Gutierrez, Sérgio José Mecena da Silva Filho, Sílvia dos

Reis Alcântara, Suzana Dantas Hecksher e Valdecy Pereira. 4) Aprovação da Prestação de Contas

PID 2023 – Com a palavra, o Prof. Marcos Costa Roboredo apresentou aos presentes os

documentos comprobatórios da prestação de contas do PID 2023, a qual teve pareceres

favoráveis emitidos pelas Comissões Acadêmica e Financeira, sendo APROVADA sem ressalvas.

Em seguida, o Prof. Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira sugeriu pensar em uma forma de

acompanhamento/feedback dos alunos participantes dos projetos e do alcance das atividades

desenvolvidas por eles, o que foi acolhido pelos presentes. 5) Autorização para realização de

atividade externa remunerada - Prof. Paulo Pfeil – O Prof. Paulo Roberto Pfeil Gomes Pereira

iniciou sua fala observando que a comunicação de atividade externa remunerada teria passado

a ser um informe aos colegas docentes, uma vez que é amparada legalmente. O professor

prosseguiu esclarecendo que a atividade externa trata-se de uma palestra sobre Introdução ao

Empreendedorismo em um curso de atualização em Gestão de Pessoas, organizado pelo

Instituto PECEGE, sendo AUTORIZADA pelos presentes. A observação inicial foi acolhida pelo

Prof. Júlio César Bispo Neves, que informou que o assunto será pauta da próxima reunião. 6)

Informe da Comissão para Propor Características de Concurso: vaga oriunda da aposentadoria

voluntária de LUIS ERNESTO TORRES GUARDIA – A Profa. Lidia Angulo Meza, presidente da

comissão, esclareceu que o grupo está empenhado na elaboração da proposta de ementa do

futuro concurso, além do planejamento das áreas destinadas ao professor substituto da vaga

oriunda do Prof. Luis Ernesto Torres Guardia. Destacou ainda que a proposta engloba o

momento atual e também as futuras aposentadorias. Porém, ressaltou que, devido à greve, não

há ainda calendário oficial de realização de concursos. 7) Assuntos Gerais – Após o término da

deliberação dos pontos de Pauta de Reunião e apresentação do resultado das votações, o Prof.
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Júlio César Bispo Neves abriu para assuntos gerais. Com a palavra, o Paulo Roberto Pfeil Gomes

Pereira destacou algumas intercorrências da greve e informou que, em conversa com o Prof.

José Rodrigues de Farias Filho, diretor da Escola de Engenharia, qualquer atividade atípica

deverá ser comunicada à direção da escola para o devido encaminhamento, o que foi ratificado

pelo Prof. Júlio César Bispo Neves. A Profa. Anna Sophia Piacenza Moraes pediu a palavra e

indagou a respeito do TCC dos alunos de graduação passar a ser em formato de artigo. Na

oportunidade, o Prof. Júlio César Bispo Neves esclareceu que o Regimento Interno do TEP não

prevê essa modalidade de trabalho, e encaminhou a palavra à Profa. Nissia Carvalho Rosa

Bergiante, da Comissão de Projeto Final, que destacou a necessidade de uma discussão entre a

comissão e da elaboração de proposta para possível inclusão do formato. Destacando a greve e

problemas pontuais de infraestrutura, a Profa. Lidia Angulo Meza indagou sobre a possibilidade

de aula online. Sobre o assunto, o Prof. Júlio César Bispo Neves antecipou afirmando que

atualmente não existe nenhum amparo legal, mas que buscará maiores informações para

esclarecimento aos docentes. Por fim, a Profa. Priscilla Cristina Cabral Ribeiro falou sobre o

Prêmio Abepro, da importância de participação no evento, visando o engajamento e visibilidade

da Engenharia de Produção da UFF em âmbito nacional. O Prof. Júlio César Bispo Neves finalizou

destacando que serão enviados convites a alguns professores para comporem a comissão de

avaliação dos projetos publicados a participarem do referido evento, e reforçou o convite do

“Workshop FEC Presente” e a relevância de participação de todos. Nada mais havendo a ser

tratado, eu, Carlos Vinicius Duarte Viana Cardozo, lavrei a presente ata que vai assinada pelo

presidente.
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